
Szepilember elsején 
komoly arccal, apró emberek serege 

pró emberek termetre nézve, de 
Dindegyikük önálló, teljes, minden 
hástól különböző világ, egyéni ér- 
zelmek és gondolatok végtelen gaz- 
dagsága. Mennek, menetelnek, meg- 
hajlott hátukon tömött iskolatás- 
kák s a táskában, miként a klasz- 
szikus l19vas mögött, a komor gond 
ül. Gyermekek ők, akiket boldo- 
goknak mond az evangélista, s 
mennyek országát igéri nékik. S 
kapnak vidám játszóterek, szabad 
érségek, gondtalan játékok helyett 

ord professzorokat, sötét tanári 
oteszeket. Mesék helyett kalkulu- 
okról és mediákról, intőről és osz- 

tályismétlésről álmodnak veritékes 
almot. Ök indulnak el ma, a szep- 
temberi reggelben, a 
gyermekeink, nyári illuziók után, 
téli valóságok iskolái felé. 

Hová lettek a nagy gyermekne- 
velők szép viziói? Ök napsugara, 
derüs iskolákról álmodtak, pompás 
kertekről, a munka és játék remek 
harmóniájában sugárzó virágházak- 

I ról, emberpalántákat éltető és ne- 
myelő boldog iskolákról. S mi az is- 

cola ma? Mint az orosz ballada 
itokzatos malma, szüntelen keringő 
kövei között megőrli a gyermek hu- 
sát és csontját, szárnyaló fantáziáját, 
független és szabad szellemét. Meg- 
őtli konok gonoszsággal az élet leg- 
szebb csodáit. Játszi és vig lény 
lép be kapuján szeptember elsején 
s mire ismét eljön a nyár, már 
gondtelt, szomoru, karaván lélek 
lett szegényből. Már elfeledte ősi 
származását, el az ember nagy hi- 

vatását, hogy széppé és boldoggá 
eremtse a földet maga körül. Nem 

emlékezik többe örök világára, csak 
a terhes kötelességekkel, felesleges 
gyötrelmekkel, célját tévesztett fe- 
gyelemmel teli mára. 
A politika átkozott vámpirja be- 

költözött az iskolákba mindenütt. Ki- 
szivja a gyermek vérét, hogy azzá 
tegye, ami a politikának kell: szo- 
moru gépemberré, hazug és lélek- 
telen ideák rabszolgájává. Akivel 
akármit lehet majd tenni, mert 
automattává nevelték. Egyénisége 
össajátos ütemét elfojtották, látását 
beszükitették, szemellenzőket raktak 

reá, mint a teherhuzó lóra. Szegény 
kicsi gyermekek, uj generáció, amely 
hivatva volna jóvátenni véres apák 
büneit, a politika szellemén nevel- 
kedik fel, a tiszta tudomány emlői 
helyett. Hogy legyen, mint mi: 
gyülölködő, elfogult, háborura kész 
nemzedék, s tékozolja el maradékát 

iis a nagy örökségnek, amely még 
megmaradt a szörnyü lakomán. 

Szeptember elseje, a mai nap, 
legyen a mi gyermekeink napja. S 
akiben még eleven a szellem, for- 
duljon minden részvételével ezen a 
napon a gyermek felé. Simogassa 
meg az aggodalmas kis fejeket, 

mondjon egy-két biztató szót. Mond- 
jon mesét arról, hogy azért mégsem 
céltalan, oktalan veletlen az élet, 

hanem nagy feladat, amelyet végig 
kell vinni, meg kell harcolni. Fel- 
nőttnek is, gyermeknek is. Mert ne- 
héz 1a embernek lenni, de gyermek- 
alenni még nehezebb. (i.) 

VASÁRNAP, 1929. SZEPTEMBER 1. 
Ciluj-Kolozsvár, III. évi. 198, szám, 

indul meg az őszt váró utcákon. 

mi kicsiny 

din CLUJ. 

Jeruzsálemben nyugodí 
a Gelyzet, de Safeiíben ujabb 

összefüzések políak 

Románia zsidósága vasárnap filfakozó gyülé- 
seker fari 

(LONDON.) A lapokhoz Jeruzsálemből érkezett tudósitá- 
sok szerint a helyzet általában nyugodtnak mondható A csa- 
patszállitások még nem ériek véget. Ma is ujabb megerősité- 
sek érkeztek a kikötőbe. A csapatparancsnokságoknak és a 
karhatalmi osztagok vezetőineik utasitásba adták, hogy fegy- 
verhasználatot csak végső esetben rendeljenek el. A sziriai 
határzonalra is erősitések mentek, hogy a katonaság teljesen 
felkészülten várja a fegyveres bandák esetleges betörési pró- 
bálkozásait. Ma Safetben volt összeütközés arabok és zsidók 
között. Mire a karhatalom beavatkozott, már öt halott és 2 

sebesült hevert a harc szinhelyén. A helyőrséget páncélos- 
autókkal és egy század gyalogsággal megerősitették. 

(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári zsidóság a palesetinai ea- 
vargásokkai kapcsolatosan vasárnap délelőtt 11 órakor tilta- 
kozó gyülést tart az Epitőmunkás-otthon nagytermében, a 
melyen as angol kormány nem eléggé erélyes intézkedéseit 
fogják szóvátenni. A kolozsvári tittakozó gyülésen kivütl Ro- 
mánia számos városában fognak vasárnap hasonló gyüléseket 
tartani. 

-........ 

Ma momdják ki a kisaniant- 
diákszövetség megalakulását 

(Kolozsvár.) A kisantant-diákkon- 
ferenciát péntek délelőtt 11 órakor 
nyitották meg az egyetem aulájában. 
A megnyitó szavakat Popescu 

Botosan elnök mondotta el. Utána 
Bogdan Duicá, egyetemi tanár, pro- 
rektor az egyetem nevében köszön- 
tötte a megjelenteket. A város ne- 
vében Tuffli Richard alpolgármester 
szól a vendégdiákokhoz, majd a 
kolozsvári diákság részéről Gombos 
Liviu elnök beszélt. 

Egy órakor fejeződött be a meg- 
nyitó gyülés. A Florida-éttermében 
adott bankett befejeztével délután 
öt órakor tartotta első ülését a kon- 
ferencia. Az ülés titkos volt. Való- 
szinüleg a nyilvános gyülésre, me- 
lyen a Kisantant diákszövetség meg- 
alakulását fogják kimondani, készi- 
tették el az alapszabályokat. Este 
9 órakor oszlott fel a titkos meg- 
beszélés. 

Merénylefei köveffek el a kinai 
köszársasági elnök ellen 

(London.) A Daily Express tudó- 
sitójának közlése szerint Csang- 
Kai Sek marsall, köztársasági elnök 

ellen merényletet kiséreltek 
A merénylet nem sikerült. 

meg. 

Remánia, Lengyelerszág és Chile 
kiválnak az ülésszak befejeztével 

a Népszövetség tanácsából 
(Genf.) Az angorai perzsa követ [ gyel felsősziléziai német kisebbsé- 
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elnöklete alatt pénteken megnyilt 
a népszövetségi tanács ötvenhatodik 
ülésszaka. A hágai konferenciát 
összehivó hatalmak és 

Románia lődelegátusai a megnyitó 
ülésen helyettesekkel képviseltelték 

magukat. 
Ezen az ülésszakon a tanácstár- 

gyalni fogja a fegyvergyártás ellen- 
őrzésére készitett javaslatokat, a 
mandátum-bizottság jelentését, a 
Saar-vidéki kölcsön ügyét, a len- 

gek helyzetét és azt a javaslatot, 
amelyet a tanácsülések számának 
évi négyről háromra leszállitása 
ügyében a főtitkársághoz benyuj- 
tottak. Ezután 

megejtik a választásokat a nem ál- 
landó fagsággal biró és az ülés- 
szak belejeztével a tanácsból kiváló 
Chile, Lengyelország és Románia 

helyére, 

mely után kezdetét veszi az ötven- 
hetedik ülésszak. 

zentgtötzozzsaa 

1. 
POLITIKAI! NAPILA 

Szerkesztőség ás kiadóhiívatal: 
Regina Mariaz (v. Deák Fe- 

renc-u. 11.) Telefem szám: 6-30 

Előlizetési ár: Egész évre 600 1 
félévre 800 lel, negyedévre 1 
lej, egy hónapra 50 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kétszereze. 
Hirdetések közlése tarifa szerint 
Apróhirdetések ára: egy szó 2 lek 
vastagabb betüvel. . . é lel 
Kéziratokat nam adunk vissza 

Roránia helyére Jugoszlávia ke- 
rül. Beavatott helyen nem tartják 
kizártnak, hogy Lengyelországot 
ujraválasztják tanácstagnak, mig a 
délamerikai tanácstagsági hely utód- 
lása tekintetében még nem alakult 
ki vélemény. 

A löldet kapott dezméri föld- 
míivesek Kolozsváron tünte- 
tést rendeztek a kormány 

mellett 
(Kolozsvár.) A közeli Dezmér köz- 

ség lakossága péntek délután fel- 
vonult Kolozsvárra és a nemzeti- 
parasztpárt Deák Ferenc-utcai klubja 
előtt tüntetést rendezett a kormány 
mellett. 
A szimpátiatüutetésre az adott 

okot, hogy a kormány dr. Tilea 
Viorel képviselő intervenciójára 500 
hold földet oszt szét a dezméri föld- 
igénylők között az ottani állami re- 
zervákból. 
A dezmériek között szétosztandó 

500 holdon eddig a Szász-testvérek 
folytattak mintagazdálkodást, ame- 
lyet most be kell szüntessenek, mi- 
után a kormány a rezervák felosz- 
tását határozta el. 

A hágai konlerenciának 
sikerült a háboru 

likvidálása? 
(Páris.) Briand miniszterelnök az 

Intransigeant munkatársa előtt nagy 
örömét fejezte ki afelett, hogy a 
hágai konferencián végre sikerült a 
háboru likvidálása. 

Négy munkás vesztette 
életét egy vasöntőde rob- 

banásánál 
(Bukarest.) A Konstanca melletti 

Uripather községben egy vasöntőde 
felrobbant. A vasöntődében dolgozó 
munkások közül négyen életüket 
vesztették a szerencsétlenség alkal- 
mával. 

Maróluggal öngyilkosságot 
követett el egy kolozsvári 

leány 
(Kolozsvár.) Tegnap este fél 10 

órakor az Izabella utca 10. szám alá 
hivták ki a mentőket, ahol Bonecz 
Florika 18 éves házilány marólug- 
gal megmérgeste magát. A mentők 
idejében érkeztek és gyors beavat- 
kozásuknak tulajdonitható, hogy a 
leányt, aki tettét szerelmi bánatá- 
ban követte el, meg lehetett men- 
teni az élet számára. 

Antiszemita röpiratokat 
terjesztő diákokat tar- 

tóztattak le 
(Bukoarest.) A rendőrhatóságok 

tegnap két állitólagos diákot tartóz- 
tattak le, akik uszitóhangu, antisze- 
mita röpiratokat terjesztettek, am 
ben arra hivták fel a lakos 
hogy a zsidó lakosságnak 
módon károkat okozzon. 
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Kenyér és piz 
A mindennapi kenyéréri a meny- 

nyei atyához szoktuni imádkozni, ez 
a kenyér azonban itt e földön a vá- 
rosi atyák akaratától és a pékmeste- 
rek kegyelmétől függ. Körülöttünk 
rendre emelkednek az égi kenyér 
földi közvetitőinek palotái, vagyonok 
duszadnak hizottra, csak mi nem hi- 
zunk meg ettől a drága kolozsvári 
mannától, amely árban messze kivá- 
lik minden erdélyi kenyerek közül. 

Csak nálunk, egyedül nálunk tör- 
ténhetik meg, hogy közvetlenül ara- 
tás után, hatalmas termésfölösleg ide- 
jén, buzaárak óriási mértvkü lemor- 
zsotódása idején, a pékek a kenyér- 
árak emeléséi követeljék a polgárokat 
képviselő városi tanácstól. Attól a ta- 
nácstól, amelyet a nép választott meg, 
amelyben népies pártok képviselői ül- 
nek. S attól a tanácstól egyben, amely 
eddig is türte mindenfajia árdrági- 
tók szemérmetlen szipolyéletét ennek 
a szerencsétlen városnak türelmes vér- 
erein. 

A külföldi lapok nagy csodálko- 
zással adják hirül a szenzációt, hogy 
Románia a világpiaci áraknál jóval 
alacsonyabban kinálta fel buzafeles- 
legét a külföldnek, olcsóbban, mint a 
jugoselávol és a magyorok. A buza 
ára anngira esett, hogy nem csupán 
a világparitás, hanem egyenesen a 
termelési költség alá süűlyedt. Nem 
kell hozzá különösebb kalkuláció, min- 
den, a közgazdasághoz konyitó ember 
megállapithatja ezt. A mostani buza- 
árak mellett a termelő nemcsak nem 
keres a buzán, hanem befektetett 
munkájának, á vetőmagnak s trágyá- 
nak értékét sem kapja vissza. A föld- 
ben fekvő tőke kamatozásáról aztán 
szó sem lehet. 

És a gazda mégis termel. Még ha 
ráfizet is, beveti magját a földbe. Ha 
pénzzé tenné a földjét és dz árát be- 
tenné a takarékba, több mint kétsze- 
resét kapná meg minden munka és 
kockázat nélkül annak, ami igy jut 
neki. De a földmives morál más. A 
földnek vissza kell kapnia azt, ami 
az övé. A földmives valahogyan 
nemcsak magáért, hanem a földben 
szimbolizált egyelemes életért is dol- 
gozik. S ezéri nem szünik meg arcá- 
nak veritékével törni a földet, amig 
el nem temeti a gazdasági katasz- 
trófa. ; 

Pékjeink ellenben... Igen, ók a 
kenyerárak felemelését követelik, mert 
a vizdij és a bélyegilleték megdrá- 
gult. Annak a viznek a dija, amely 
e kedves önvallomás szerint is jelen- 
tékeny részét teszi ki a kolozsvári 
kenyérnek. Ennélfogva, ha a vis 
megdrágul egy kicsit, a pékek a ke- 
nyér árát akarják emelni. Van is 
valami ebben a logikában. De a bé- 
lyegületék felemelése mennyiben érinti 
a kenyérárakat ? Hogy még a buza- 
árak esése idején is drágiiani akar- 
ják a kenyeret! A szégyenbélyegnek 
tudtunkkal nincs illetéke, s különben 
is oly ritkán látjuk ezt a bélyeget 
azokon a homlokokon, amelyekre pe- 
dig annyira kivánkozik! Ez a bé- 
lyegritkaság hovatovább régi regények 

Corsó filmszinház 

meséjében lesz csak található. Pedig 
jobban illenék az ugynevezett közgaz- 
dasági tevékenység némely jeleseinek 
szemei közé. 

Szácz uj vasuti 
szepfember első napjaiban 
: Románia 

(Bukavrest.) Mint ismeretes, a CFR. 
vezérigazgatósága a közlekedésügyi 
minisztérium utján uj vasuti moz- 
donyokat rendelt Németországban. 
A rendelés feladása alkalmával a 
minisztérium különösen kihangsu- 
lyozta azt, hogy a megrendelt ko- 
csikra halaszthatatlan szükség van, 
tekintve, hogy a jelenlegi mozdo- 
nyokkal képtelenség lebonyolitani 
az idei gabona kampányt. 
A tegnapi nap folyamán hivata- 

tápláló nedvet. 

los jelentés érkezett Bukarestbe, 

MAI VIEÁG 

A kicsi iparosnak, aki kemény 
munkával is csak nehezen tartja 
fenn szerény egzisztenciáját, nem 
szólanak a kemény sorok. Az ő hely- 
eele mem jobb, mint a közönségé. 
Szavunk csak azokat a nagy élősdie- 
ket akarja érinteni, akik bizonyos 
mikrobák módjára a közönség beleiben 
tartózkodnak s elorozzák a vértől a 

mozdonyi kap 

amelyben tudtára adják a CFR. 
vezérigazgatóságának, hogy a leg- 
nagyobb német mozdonygyár szep- 
tember első napjaiban sSzáz moz- 
donyt szállit le Romániának. A moz- 
donyok Ghica Voda állomáson ke- 
resztul fognak az országba befutni. 
A mozdonyokat azonnal üzembe 
helyezik, hogy ezzel megindulhas- 
son a legintenzivebb szállitás és a 
gabona-kampány zavartalan lebo- 
nyolitását is biztositani lehessen. 

Tekimnise megy 

TECHNIICÁNVÁL a 
Cai. Reg. Ford. (v. Ferene Józvetut Elián haz) as. 5 
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Hogyan letegykisiáncosnöőböl 
a moszi Dénusza? 

(Hollywood). Valószinüleg egyet- 
len egy moziszinésznő sem képviseli 
oly mértékben a modern ifjuság 
szellemét, mint Joan Crawford, és 
valószinüleg egy moziszinésznő sem 
látott annyi bajt már gyermekko- 
rában, mint ugyanez a Joan Craw- 
ford. 

San-antonioban, Texas államában 
született, de apja, kinek Le Sueur 
volt a neve, már születése előtt 
meghalt. Mostohaapjának, Henry 
Cassinnak szinháza volt Lawtonban, 
Texas államában. Még élénken em- 
lékszik arra, hogy gyakran állott a 
szinház kulisszái mögött és a tán- 
cosok mozdulatai annyira elbüvöl- 
ték, hogy önkéntelenül is utánozta 
őket. Később aztán kedvenc játéka 

A t. Gazdálk 

volt a szinház, melyet egy félszer- 
ben rendezett, ahol a diszleteket 
tartogatták. Mindig ő volt a pri- 
madonna. 
A szülei közötti perpatvar elszo- 

moritotta gyermekkorát. Ehhez já- 
rultak még pénzügyi nehézségek is, 
miért is kényszeritve volt arra, 
hogy konyhai munkálatokkal váltsa 
meg tandiját egy Cansas City-beli 
magániskolában. Dacára a nehéz 
munkánák, sohasem mulasztotta el 
az esti tánemulatságokat. Később, 
amikor a columbiai Stewens College- 
be járt, ahol viszont, mint pincérnő 
kereste meg tandiját, nagyon sze- 
rették a táncát, akik ismerték. 

Miss Crawford ugy táncol, mintha 
tündérlábai lennének. Hamarosan el 

figyelméber 

savat tartalmaz, 

Clujon 

Carmen mozgó 

Használjatok az őszi veté- 
sekhez müűütrágyát, különösen 

superfosíaitot 
mely könnyen oldható foszfor- 

lehet nagy terméseket elérni. Á . 
foszforsav tartalmat garantáljuk Clujen 
és eladunk bármely mennyiséget, 
könnyü fizetési feiltételek mellett. 
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mert csak igy 

Urania 

ben, azután megváltoztatta nev 

Regele Ferdinand 32. Preisler. 

is határozta magát a hivatá 
cosnői pályára. Amikor azut 
anyja harmadszor is férjhe 
véglegesen elhagyta a kol 
és otthonát is.. Először Chi 
azután Oklahomma Cityben 
Detroidban lépett fel, ahol magára 
vonta J. J. Schubert figyelmét, aki 
aztán egy nagy operában hozta k; 
Ugyanazzal a társulattal került ke. 
sőbb New-Yorkba, ahol a Metl 
egyik exponense, Harry Ralph ug 
el volt ragadtatva tőle, hogy eg 
wintergardeni előadás után azonn, 
szerződést ajánlott neki. 
Igy érkezett Lucille La Cue 

Culver City-be, 1925-ben. Első sz 
repét a Pretty Ladies c. fimb 
játszotta el, Monta Bell rendezési 

és ma mint Joan Crawford, , 
mozi vénusza" ismeretes. Kövel 
kező filmjei közülleginkább a „Két 
ujju ember' és „Rose Marie" emelt, 
népszerüségét, ugy, hogy már csa 
idő kérdése volt, mikor fogjál 
starrá avatni. 

William Haines ,A nagy mérkő 
zés" c. filmjében eljátszotta a n 
főszerepet, azután a , Szerelem álma 
és a „Legénylányok c. filmeke 
tette mindenütt nagy sikerekké. 

Joan Crawford 18 éves volt, a 
kor a mozihoz került. Haja söő 
és vöröses fényü. A tánc a sz 
vedélye, de szereti az uszást is, 
autózást is. Hideg statisztikai a 
tokkal azonban nem lehet báját 
kedvességét észleltetni. Hollywo , Dban kezdettől fogva elismerték, mi 
a film-kolonia legjobb táncosnőj, 
de az utóbbi időkben több 
szentel otthonának,.. nem is c 
da, hisz nem rég ment férjhez ifj 
Douglas Fairbanks-hoz. 

Megtették az előkészülete 
ket a Zeppelin iriedrich- 

shaieni logadtatására 
(Berlin.) Friedriehshafenben meg 

kezdték az előkészületeket a Graf 
Zeppelin személyzetének ünnepélyes 
fogadtatására. A léghajó érkezésé- 
nél a birodalmi kormányt egyik 
miniszter fogja képviselni. 

s 
Iptőhirdetések 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- taga b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb Apróhirdetés 20 lej. Allaást keresők féláron hirdethetnek. A zapró- hirdetések dija előre fizetendő 

ettatt 
Eladó a Rákóczi-uton egy három szoba konyhás vila, fajgyümölcsössel. Érdeklődei Sr. Bob 7. Úgyanott perzsa szőnyeg eladó. 

.. egpego....... Külön telek gyümölcsössel, 1 szoba, konyha, speiz szepiember 1-ére kiadó. É tekezni: Monostori-ut 18, házfelügyelőnél. 
Elveszett csütörtök délután egy akta- táska. Tartalma egy bélyegző és pár darabb irat. Megtaláló kéretik a Keeti Ujság pénz táránál magas jutalom ellenében leadni. 

Zálogházi árverés szeptem F igyelem. ser4.4n jesz megtartv Cal. Victoriei No. 16 1 szám alatt. Az árve rezés napján ujitani nem lehet. 

Butorozott szoba kiadó, vagy két is- 
kolás gyerek teljes ellátást kaphat. Cal. 

Seleci mozoó 

Az usszony és a Cédu 
Hatalmas dráma 

Főszereplő: 

Pola Negri 

zz ....uttt pa 

Harry Piel díadalmas filmje 

A pánik 
Női főszereplő a legszebb 

fimszinésznő 

Dary Holm 

Szenzációs uj műsor 

11i ORDOG 
Nagyszerü sportfilm 

Főszereplők: 

Lisi Arna, Evelyne Holt, G. Fröhlich 

szenzéttós megnyitóelőndás 
Vörös és Fekete 

Főszereplők: 
Ivan Mosjoukine, Lily Dagower, 

Agnes Petersen Mosjoukinn
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árom szoba 
Érdeklődsi 
nyeg eladó. 

1 szoba, 

elügyelőnéi, 

egy akta- 

párbajmániának 
zatos esete tart izgalomban egy 
kolozsvári családot, amelynek egyik 

vetélytárs között. 

hogy mint önkéntes, 
katonai szolgálatát. 
nésznő Azonban G. s. Enesulevel 

Cia)--Kolozsvár, szeptember 1. ai M. zzsgsttsazesalssze 

Amerikai párbaj Kolozsváron 

Két vetélyiars utkos harca egy kolozsvairi szinesznöért 
öngyilkossági fogadallornamaaaail 

(Kulozsvár.) A háboruutáni idők- 
bal már-már ritkábban fellépő 

reudkivüli, titok- 

nőtagja miatt történt két fiatalem- 
ber összetüzése és párbajra való 
kihivása. 

B. D. kolozsvári urilány, aki itt 
végezte a sziniiskolát és vidéki 

szinpadokon is müködött, egy elő- 
kelő társaságban megismerkedett 
S. István fiatal gyógyszerésszel. 
Az ismerétségből 
moly barátság fejlődött ki 

csakhamar ko- 

ésa győgyszerése nemrég 
formálisan is eljegyezte a 

szinésznőt. 

A szőkehaju drámai szende vő- 
legénye társaságában megismerke- 
dett G. S. egyetemi hallgatóval, 
aki szerelemre lobbant a szinésznő 

iránt és emiatt heves jelenetek ját- 
szódtak le a jegyesek, majd a két 

Egy nyári este 
B. D.-ék Töhötöm-utcai kertjében 
házimulatság alkalmával G. §. 

az elfogyasztott italoktól 
és a romantikus szerelem- 
től kissé mámoros állapot- 
ban hirtelen revolvert vett 

elő 

és izgatottan kiáltotta a szinésznő 
felé: 
- Most meghalsz, 

gammal végzek! 
Azzal a szinésznő felé irányitotta 

a megtöltött revolvert. A megrémült 
urilány azonban hirtelen felugrott 
és kiütötte a fiatalember kezéből a 
gyilkos szerszámot. A társaság 

azután ma- 

egyik tagja magához vette a revol- 
vert, hogy a későbbi szerencsétlen- 
séget megakadályozza. A felhevült 
G. §. azonban ezzel nem elégedett 
meg, hanem §. Istvánnal vissza- 
vonulva, 

mindenáron párbajt akart 
provokálni. 

A fiatal vőlegény hosszas vita 
után azt proponálta, 
nmneki egy-két nap mulva be kell 
vonulnia a katonasághoz, 

hogy miután 

a meny- 
asszony szerelméért titkos amerikai 

párbajt vivjanak. Papirgolyókat ké- 
szitettek, a golyókat megjelölték és 
egy sötét szobában sorsot huztak. 
A feketegolyót G. S. huzta ki, aki 
halálsápadtan támolygott vissza a 
kertben mulató társasághoz. 
Az amerikai párbaj hősei abban 

állapodtak meg, hogy 

G. S. ezévi szept. 14.-én 
önkezüleg vet véget életé- 
nek és az öngyilkosságra 

becsületszavát adja. 

A társaság azután tovább mulatott, 
mitsem sejtve a két vetélytárs üt- 
kos párbajáról. 

Másnap S. István uniformisba öl- 
tözve, elutazott regáti ezredéhez, 

m egkezdje 
A szőke szi- 

Magyar 

ből megsejtette a vetélytársak tit- ! 
kos megegyezését és szüleivel is i 
közölte a fenyegető szerencsétlen- 
séget. Erre a menyasszony családja 
levélben kérte S. Istvánt, hogy 
oldja fel vetélytársát adott szava 
alól és akadályozza meg a köny- 

A nyelmü G. S. öngyilkosságát. 
hevesvérü fiatalember 

amerikai párbaját még 
igy is ajdnem elkésve 

akadályozták meg, 

mert előzőleg G. S. bucsulevelet 
irt a családjához és ebben bejelen- 
tette, hogy nem tudja bevárni a 
szeptember 14.-iki terminust és egy 
kijelölt napon, augusztus 30.-án ön- 
gyilkos lesz. Ezt a bucsulevelet G. 
8S. kollegái véletlenül kézhez kap- 
ták és csak hosszas rábeszélés után 
sikerült megakadályozniok G. 8. 
korai önyilkosságát 

Árvisz pusszífifoff a gyalui 
6avasokban 

A Séfaiér menfén fákai sodorf magával 
a Szamos 

(Kolozsvár.) A Kiskalota közelé- 
ben fekvő Béles községben hatal- 
mas felhőszakadás volt, melynek 
következtében a Meleg- Szamos ki- 
áradt és elöntötte Bélest, valamint 
Meleg-Szamos és Gyalu községeket. 
A hatalmas árviz óriási károkat 

okozott mindenütt. A kiáradt Sza- 
mos házakat, boglyákat, állatokat 
sodort el és miután több község- 
ben emberek is tüntek el, az az 

eddig meg nem erősitett gyanu 
merült fel, hogy az áradásnak 
emberáldozata is lett volna. 
A gyalui havasokban történt ár- 

viz Kolozsváron is észlelhető volt, 
amennyiben a Szamos szokatlanul 
megduzzadt és az alacsonyabban 
fekvő partokon kiöntött. A Sétatér 
mentén a Szamos több hatalmas 
partmenti fát sodort el magával. 

Uracgen professzori delegália 
ailábla a gyulafeférvári sakier 
elméjének megvizsgálására 

(Kolozsvár.) Mint jelentette a „Mai 
Világ", a kolozsvári itélőtábla szer- 
dán tárgyalta Berger Elkán szán- 
dékos emberöléssel vádolt gyula- 
fehérvári sakter bünügyét és el- 
rendelte a hatévi fegyházbüntetésre 
elitélt ember elmebeli állapotának 
megvizsgálását. 
A táblai vádtanács a tegnapi nap 

folyamán egy ujabb zárt tárgyalást 
tartott annak eldöntésére, hogy mi- 

e hó 31-én ! 

nagyérdemü közönség szives tudomására hozzuk, 
hogy Clujon, Str. Memorandului 2 
király és Unió-ucca, cz Föfér sarkán Confeetio cikke- 
inkből gyári lerakatot létesitettünk. 
részére! Öszi, Tavaszi, Téi szövet és Selyem kabátok, szövet 
és selyem ruhák, Szőrme bundák. 
Fiu ruhák óriási nagy választékban. Áraink utólérhetetlen 
olcsók! Kérjük a vásárló közönség 
vételkötelezettség nélkül! Mindenkinek anyagi érdeke olcsó 
árainkról személyes meggyőződést szerezni. 

Üzletünk megnyitása szombaton, rveggel, vagyis 

Itt megemlitjük, hogy Tárgu-Muresem 
rakatunk a New-York kávéházzal szemben van. 

Kiváló tisztelettel: 

„Confecfio" R.7. Gyári lerakai, Cluj 

képen történjék az elitélt sakter 
elmeállapotának hivatalos orvossal 
való megállapitása. Hosszas vitat- 
kozás után a tábla elhatározta, hogy 

a közeljövőben ujabb tárgyalást 
tartanak, 

ael mindössze csak a vádlottat 
és annak védőjét, Giurgiu János dr. 
ügyvédet fogják megidézni, továbbá 

egyetemi tanárt, a ko- Urechea dr. 

szám alatt, vagyis Mátyás 

Készitményeink: Hölgyek 

Mindennemü Leányka és 

szives látogatását, minden 

gyári le- 

Szinhaz 

lozsvári elmegyógyintézet vezetőjét. 
Ezen táblai tárgyaláson nem fog- 

ják az érdekes bünügyet érdemileg 
letárgyalni, hanem 

mindőssze csak arra fognak szorit- 
kozni, hogy Urechea prolesszort, 
mint hívatalos orvosszakértőt meg- 

eskessék. 

Az egyetemi tanár eskületétele után 
Berger Elkánt beszállitják majd a 
kolozsvári elmegyéógyintézetbe, ahol 
hosszabb ideig megfigyelés alatt 
fogják tartani. 
A gyilkosság miatt elitélt Berger 

Elkánt egyébként ma délelőtt erős 
bilincsekben két fegyőr az állomásra 
vitte, ahonnan elszállitották Gyula- 
fehérvárra, ahol a tábla utasitására 
tovább folytatják a bizonyitás ki- 
egészitését. 

Kommunista propagandával 
vádolnak egy volt primárt 

(Kisenev.) A kisenevi állambizton- 
sági hivatal a tegnap előállitotta D. 
Bivol, volt kisenevi polgármestert, 
aki ellen az a vád merült fel, hogy 
a szomszéd községekben röpiratokat 
osztogatott és kommunista propa- 
gandát fejtett ki. A hatóságok az 
előző éjszaka tartott házkutatás al- 
kalmával lakása udvarán számos 
kommunista nyomtatványt találtak, 
ami szintén a primár bünösségét 
látszik igazolni. 

A volt polgármester az ellene 
felhozott sulyos vádakra kijelentette, 
hogy a szóbanforgó nyomtatványo- 
kat politikai ellenfelei csempészték 
be lakására, hogy dezavuálják. A 
nyomozás a nem mindennapi ügy- 
ben folyik. 

Agyonverték a főerdészt 
a folvajok 

Borzalmas gyilkosság egy szlavóniai 
községben 

(Eszék.) Megdöbbentő gyilkosság 
történt a szlavóniai Kutyanci köz- 
ség melletti uradalmi erdőben. 

Pecics Simon és Koszics Zsarkó 
földmivesek fát akartak lopni az 
uradalmi erdőben. Mihajlovics Ljubó 
főerdész, aki az utóbbi időben gyak- 
ran előforduló lopások miatt állan- 
dóan résen volt és folyton az erdő- 
ben járkált, rajtakapta a tolvajokat. 

A főerdész, akinél töltött fegyver 
volt, ráfogta a puskát a két em- 

berte és felszólitotta őket, hogy 
kövessék. Pecics és Koszics ellen- 
állás nélkül engedelmeskedtek a 

felszólitásnak és mindhárman meg- 
l indultak a község felé. Az ország- 
uton Koszics hirtelen elvágódott és 
a földön fekve elkapta a meglepett 

főerdész lábait. Mihajlovics Llubó a 
földre zuhant, mire Pecics ráugrott 
a földön fekvő emberre és baltával 
kétszer fejbesujtotta. A szerencsét- 
len főerdész nyomban meghalt. 

A holttestre csak órákkal később 
találtak a járókelők, akik jelentést 
tettek a borzalmas leletről a csend- 
őrségnek. Pár órai nyomozás után 
Pecicset sikerült elfogni, mig a má- 
sik gyilkos eltünt. Kézrekeritésére 
erélyes nyomozást inditottak. 

IzE 

Granda mozgó 
a városház udvarán 

z mbaton dzluan 4 és fél 7 órakor 

I. A madridi cirkusz 

I. Áfokajó 
III. Pótképek 

Este 9 órakor 

eskay prigadéros 

Vasárnap délelőtt 11 órakor mozimatiné 

Pinty, Ponty, Móricz és Charlie 
Délután 3 órakor 

I. A madridi cirkusz 

I. Arok6ajó 
D. u. fél 6 órakor: Ocskay brigadéros 
Este 9 órakor Miss Amerika 

Szombaton és vasárnap fél 9 órakor 

Bécsi kerintő 
Főszereplő: 

Adolph Menjou 

Előjáték: Burleszk 2 felv. 



A oidal 

Egy innye - kél Femberélet 
Két embert megölt a kutban levő 

mérges gáz 

(Bukarest.) Borzalmas kettős sze- 
rencsétlenség történt a Bukarest 
melletti Chitila községben. 

Tomescu Stefan mészáros a háza 
udvarán levő mély kutban dinnyét 
hütött be. Estefelé felesége, aki su- 
lyos betegen feküdt a lakásban, 
arra kérte Tomescut, hogy emelje 
ki a kutból az egyik dinnyét, mert 
enni szeretne belőle. A mészáros 
erre megkérte jelenlevő három ba- 
rátját, hogy kötélen bocsássák le a 
kutba. Mind a négyen kimentek a 
sötét udvarra, ahol Tomescu egy 
gyertya imbolygó fényénél vastag 
kötelet kötött a derekára és le- 
ereszkedett a mély gödöbe. Abban 
egyeztek meg, hogy a mészáros a 
kötél megrántásával fog jelt adni a 
felhuzásra. A kiszáradóban levő kut- 
ban azonban olyan erős széndioxid 
fejlődött ki, hogy a szerencsétlen 
ember nyomban elkábult és eszmé- 
letlenül zuhant bele a jéghideg vizbe. 

Amikor Tomeseu percek mulva 
sem adta meg a megbeszélt jelet, 
a kötelet tartó emberek aggódni 
kezdtek és egyikük: Palatimu János 
vállalkozott arra, hogy leereszkedik 
a kutba és megnézi mi történt To- 
mescuval. Palatimut ugyanaz a sors 
érte, mint barátját; ő is elvesztette 
eszméletét. Amikor Palatimu sem 
jelentkezett, a kut szélénél álló két 
ember megrögzitette a kötelet és 
segitségért rohant. Csendőrök érkez- 
tek a helyszinre és csakhamar meg- 
állapitották, hogy a gödör telitve 
van mérgező hatásu széndioxiddal. 
Gázmaszkkal felszerelt csendőrök 
ereszkedtek le a kutba és kiemelték 
a két embert, akik azonban már 
halottak voltak. 

A szerencsétlenség ügyében meg- 
inditották a vizsgálatot. 

NMIRA" 

a légyiogók királya 

Pavel Laza 
(Lázár) 

azonnal jelentkezzen Bukarest- 
ben a 8tr. Viitorului 116. szám 
alatti irodában, hozza magá- 
val az eltulajdonitott jegye- 
ket és okmányokat. Ha negy- 
vennyolc órán belül nem jelent- 
kezik, a rendőrség előtt fog 

felelni tetteiért. 

Mindennemü teherfuvarozást és kiránduló 
társaságok személyszállitását helyben és 

vállalja - a 
legujabb tipusu 6 kerekü autóival - a 
vidékre olcsó- árak 

MAIH VILÁG 
eaor x aas 

Malom-utca 28. szám, Magyar Szinház mellett 

Nagyarányu pamamákat követtek 
el a kisemevi katomai parancs- 

nokság hadseregszállitói 
(Bukaárest.) A főváros katonai ha- 

tóságaihoz jelentés érkezett, amely 
arról számol be, hogy a kisenevi 
katonai parancsnokságnál nagysza- 
básu panamák nyomára bukkantak. 
A jelentés szerint az egyik kisenevi 
ezred intendáns tisztje hamis nyug- 
ták felhasználásával hatalmas meny- 
nyiségü tüzelő és épületfát tulajdo- 
nitott el. 
Az eddigi nyomozás adataiból ki- 

tünik, hogy a panamista intendáns 

tókkal, akik a megrendelt fát előbb 
eladták a hadseregnek, azután pe- 
dig idegenek továbbitották 
haszon mellett. A nyomozás szen- 
zációs adatokat fog leleplezni a 
nagyszabásunak mutatkozó pana- 
máról. Számos letartóztatás várható 
az ügyben. 

.......... 

Raducanu munkaügyi miniszter 
erélyes szamkeciókat helyezett ki- 
látásba a vasármapi munkasziüneti 

törvény áthágói ellenm 
(Kolozsvár.) Több esetben meg- 

emlékezett a Mai Világ arról az 
elégedetlenségről, amit a vasárnapi 
munkaszünet be nem tartása idézett 
elő a kereskedelmi alkalmazottak 
körében. Az érdekelt kereskedelmi 
alkalmazottak sérelmeik orvoslására 
sorozatos tiltakozó akciókat rendez- 
tek, amelynek eredményeként egy 
memorandumot szerkesztettek a kor- 
mányhoz cimezve. 

E 

A memorandumot, amely orszá- 
gos sérelmeket tár fel, a tegnapi 
nap folyamán a kereskedelmi alkal- 
mazottak küldöttsége átnyujtotta 
Raducanu munkaügyi miniszternek, 
aki kijelentette, hogy a legerélyesebb 
szankciókat fogja életbeléptetni 
azokkal a munkáltatókkal szemben, 
akik nem respektálják a munka- 
szüneti törvényt. 

A szerelmes legény 
borzalmas rémfeitfe 

Megölte szerelmesét és egy cselédleányi, 
egy kisfiui pedig sulyosan megsebesifeti 

(Szentes) Bestiális kegyetlenséggel 
végrehajtott kettős gyilkosság tör- 
tént péntekre virradó éjszaka Csong- 
rád és Csányi-telep között az ország- 
ut szélén álló Borsi-féle csárdában. 
A kettős gyilkosságot egy fiatal le- 
gény követte el, aki a csárdatulaj- 
donos leányát és a cselédjét ölte 
meg, a csárdatulajdonos kisfiát pe- 
dig sulyosan megsebesitette. 
A csárdatulajdonos leánynak, Bor- 

si Matildnak ketten udvaroltak, Vin- 
ce Gergely és Halász Dániel tanyai 
legények. Vince k szabb ideig távol 
volt és ami or visszatért, negtudta, 
hogy vetélytársa mindennapos ven- 
dég volt a csárdában és a leány- 

mellett 
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nak udvarolt. Emiatt annyira feldü- 
hödött, hogy csütörtök este revolvert 
és kést véve magához, beállitott a 
csárdába: 

- Hol van az a gazember? 

- kiáltotta a legény. A csárdásék 
közül csak Borsi Matild, Borsiék ti- 
zenhatéves cselédje és Borsi Matild 
hétéves öccse voltak odahaza. A 
gyermek már az ágyban aludt, ami- 
kor Vince betoppant. Borsi Matild 
csendesiteni próbálta a magából ki- 
kelt legényt, aki azonban 

ellőkie a leányt, majd hirtelen kést 
rántott és azt többször Borsi Matild 

mellébe dölte. 

sraltás vállalat 

CLUL Cal. Reg. Ferd. 67-a. Telefon 39. 

tanut is eltegye láb alól, a cseléd- 
leányra vetette magát. A leány si- 

tiszt összejátszott a hadseregszálli- 

busás 

tára átszervezte és renováltatta a 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 1. 

A szerencsétlen leány nyomban meg- 
halt. A gyilkos ezután, hogy a szem- 

koltozva menekült, Vince azonban 
hamar utolérte és több késszurással 
megölte. 
A gyerek, aki közben felébredt, 

a takaró alá bujt, de Vince őt sem 
kimélte, hanem lerántya róla a ta- 
karót, a késsel mellbeszurta. 

A kelttős gyilkosságot hajnalban 
iedezték lel. 

A gyermeket még életben találták 
és bevitték a szentesi kórházba. 
A gyilkós a gyilkosság után ha- 

zafutott, otthon ledobta magáról a 
véres ruhákat és alsó ruhában el- 
menekült. 

A csendőrök Tömörkény község 
határában akadtak rá Vincére. A 
gyilkos 

teljesen összetörve adta meg magát 
a csendőröknek, 

akik megvasaltáké és beszállittatták a 
szegedi törvényszék fogházába. 

A kisfiut a kórházba kihallgatták. 
A sulyosan sebesült gyermek rész- 
letesen elmondtta a gyilkosság le- 
folyását, majd sebláz lépett fel ná- 
la és elvesztetette eszméletét. A kis- 
fiu állapototát az orvosok válságos- 
nak tartják. 

A Select-mozgó szenzációja 
A kolozsvári Select-mozgó áldo- 

zatokat nem sajnálva, nyugati min- 

mozgó helyiségét, ami a Selectet a 
metropolisok nivójára emelte. A 
pompás izléssel és teljes komforttal 
renovált Select-mozgó tegnap este 
9 órakor tartotta szezonnyitó elő- 
adását a sajtó, valamint a hatósá- 
gok képviselőinek jelenlétében. 
A Select-mozgó megnyitó előadá- 

sán Iván Mosjoukine legfrappirozóbb 
filmjét, a „Vörös és Feketé"-t mu- 
tatta be, amelynek női főszerepét 
az excentrikus szépségü Lil Dago- 
ver alakitja. A pompás filmnek 
óriási sikere volt és az elismerés 
minden bizonnyal a kolozsvári kö- 
zönség részéről sem fog elmaradni. 

Itt emlitjük meg, hogy az Uránia- 
mozgó óriási sikerrel mutatja be a 
,„Tizenegy ördög" cimü szenzációs 
filmet, amely a szezon egyik leg- 
nagyobb sporteseménye és amely- 
nek főszerepét a bájos és tempera- 
mentumos amerikai filmsztár, Eve- 
lyne Holt alakitja. 

Bétfő 

Kedd 

PDénzispórol meg, 
5a a Mai VDilág" birdefé- 
seii figyelemmel Kkiséri



SZzINMÁZIIRó DPAHIREI 

Ma este Ocskay brigadéros 
Az uj szinházi idény ma, szom- 
baton este veszi kezdetét Herczeg 
Ferenc „Ocskay brigadéros"-ának 
ünnepi előadásával. Gondos elő- 
készitések után, kitünő szereplők 

teles sikerét. 
Az „Ocskay brigadérosí-t vasár- 
nap délután fél 6 órakor másodszor 
és hétfőn este 9 órakor harmadszor 
adják. 

Előadások kezdete szeptember vé- 
géig: 9 órakor. 
A közönség közül igen sokan for- 

dultak azzal a kéréssel a szinház- 
hoz, hogy az előadások kezdetének 
időrendjét egyelőre ne változtassuk 
meg. Igy tehát szeptember végéig 
az esti előadások 9 órakor kezdőd- 
nek, Október elsejével áttérünk a 
fél 9.es kezdésre. 

HETI MÚSOR 
Szombatorn, aug. 31-én este 9 órakor: 

Ocskay brigadéros. (Az uj idény 
első előadása. Bérletszünetben. Török 

Erzsi vendégjátéka. Sorozatszám 1.) 
Vasárnap, szeptember 1.én délután fél 6 
órakor: Ocskay br:gadéros. (Rendes 

helyárakkal. Sorozatszám 2.) 
Vasárnap, szeptember 1-én este 9 órakor: 

Miss Amerika. (Operette-revü ujdon- 
ság. 14 képben. Kondcr Iholya, Be- 
tegh Bébi, Tompa Bé a. Ihász Aladár 
föllépésével. Dancs lcza és Lukács 
Ede szerződött tagok bemutatkozása. 
Puttnik Bálint vendégjátéka. Rendes 
helyárak. Sorozatszám 3.) 

Bétfőn, szeptember 2-án este 9 órakor: 
Ocskay brigadéros. (Napi bérlet 1. 
szám A. Sorozatszám 4.) 

Kedden, szeptember 3.án este 9 órakor: 
Az utolsó Verebely-lány. (Operette- 
ujdonság. Solthy György szerződött 
tag bemutatkozás val. Kondor Ibo- 
lyával, Betegh Bébivel, Dancs Icával, 
Tompa Bélával, Ihász Aladárral, Leö- 
vey Leóval, Selmeczi Mihályal. Napi 

bérlet 1. szám B. Sorozatszám 5.) 
Szerdán, szeptember á.én este 9 órakor: 

Otthon. (Kaszab Anna szerződött tag 
bemutatkozásával. (Napi bérlet i. 

szám C. Sorozatszám 6,) 
Csütörtökön, szeptember 5-én este 9-kor: 

A nóta vége. (Operette-ujdonság elő- 
ször. Budapesten százszor adták! 
Kondor Ibolya, Betegh Bébi, Solthy 
György, Tompa Béla föllépésével. 
Premiere bérlet 1. szám. Sorozatsz. 7.) 

Pénteken, szeptember 6-án este 9 órakor. 
A nóta vége. (2-odszor. Napi bérlet 
2. szám A. Sorozatszám 8.) 

Szombaton, szeptember 7-én este 9 órakor: 
A nóta vége. 3-adszor. Napi bérlet 
2, szám B. Sorozatszám 9.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délétán 3-kor: 
Ábris rózsája, (Nagyon olcsó mozi- 
helyárakkal. Jegyek ara 50, 40, 380, 
20, 10 lej. Sorozatszám 10.) 

Vasárnap, szeptember 8-án délután fél 6 
órakor: Miss Amerika. (Rendes hely- 

árakkal. Sorozatszám 11.) 
Vasárnap, szeptember 8 án este 9 órakor: 

A nóta vége. t4-szer. Bérletszünetben. 
Sorozatszám 12.) 

Hétfőn, szeptember 9-én este 9 órakor: 
A nóta vége. (5-ször. Napibérler 2. 
szám C. Sorozatszám 13.j 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA; 
Vasárnap, szeptember 1-én d. e, 11 órakor: 

8 felvonás, Helyárak 15 és 10 lej. 
Vasárnap, szeptember 1-én délután 3-kor. 

Csak egy előadás: A madridi cir- 
kusz. Lon Chaney és Átokhajó. Ket- 
tős műsor. Helyarak 30, 20 és 10 lej. 

Hétfőn, szeptember 2-án 4 és fél 7 órakor 
ujkettős müsor: Tiltott órák, 7 fel- 
vonás, főszereplő Ramon Novarro. 
Hamar egy gyermeket! 7 felvonásos 

yvigjáték. Főszereplő Carl Dane. Pót- 
képek. Kettős műsor. Helyárak 30, 
20 és 10 lej. 

LAPUNK BUDAPESTEN 
llandóan olvasható a Park-szalloda 
ávéházban, VIII., Baros-tér 19. 

Felelős szerkesztő: 

OJTICZKY-KELEMEN GYULA 

biztositják a holnapi előadás kivé- 

Pinty-Ponty, Móricz és Charlie-képek. 
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MAI VILÁG 

Gyükol a nyo morr 
Agyonszurfia feleségét egy felepes a bajmoki 

. pasufállomáson 

Borzalmas gyilkosság történt teg- 
nap délben a bajmoki vasutállomá- 
son. Buturlija Rada telepes, a vas- 
utállomáson a vonatra várakozó kö- 
zönség szemeláttára egy késszurás- 
sal meggyilkolta feleségét. 

Buturlija Rada néhány évvel ez- 
előtt vette nőül Dosen Angyát. A 
házasságból három gyermekük szü- 
letett. Eleinte igen jó anyagi viszo- 
nyok között éltek és a kis család 
semmiben sem szükölködött. A föld- 
mivescsalád vagyona később össze- 
omlott és a legnagyobb nyomorban 
máról-holnapra tengették életüket. 
A nélkülözések miatt naponta ve- 
szekedések, később verekedések 
voltak a kis családban és a házas- 
társak meggyülölték egymást. A 
heves természetü férj többször meg- 
verte az asszonyt és nem egyszer 
fordult elő, hogy a feleség néhány 

napra elhagyta férjét, de a gyer- 
mekei utáni vágy mindig visszavitte 
a családi tüzhelyhez. 
Tegnap délelőtt Buturlija felesé- 

gével kiment a vasuti állomásra. 
hogy elutazzanak. Az állomáson 
ujból összevesztek, mire a férj el- 
kiáltotta magát: 

No most meghaisz. Engem nem 
izgatsz tovább! 

A következő pillanatban elővette 
nagy zsebkését és még mielőtt a 
vonatra várakozók megakadályoz- 
hatták volna, markolatig beledöfte 
az asszony szivébe. Az asszony jaj- 
szó nélkül összerogyott és az elő- 
hivott. orvos már csak a halált 
konstatálta. A fiatal asszony holt- 
testét beszállitották a bajmoki te- 
mető halottasházába. Buturlija Ra- 
dát nyomban letartóztatták és be- 
szállitották az ügyészség fogházába. 

Elsülyedt egy amerikai 
személyszállitóhajó 

(Los Angelos.) A kaliforniai part- 
vidékhez közel a Standard Oil Com- 
pany Dodd nevü tankgőzöse a San 
Juan személyszállitó gőzössel össze- 
ütközött. A személyszállitó az össze- 
ütközés után pár pilianat leforgása 
alatt elsülyedt. A San Juan negy- 
venöt főnyi legénységen kivül öt- 

vennégy utast szállitott. A Dodd 
tankhajó mentőcsolnakjai huszonhét 
hajótöröttet mentettek ki a vizből. 
Később megjelent a helyszinen a 
Mon Ami utasszállitó hajó is s ez 
tette lehetővé, hogy hetven embert 
sikerült kimenteni a tenger hullá- 
maiból. 

Hatszázezer lejre rug a kisantant 
katonai repülő versenyére kitiül- 

zött dijak összege 
(Kolozsvár.) A kisantant államai 

és Lengyelország az idén is meg- 
rendezik katonai repülőversenyüket. 
A repülőverseny programja most 
készült el, amely szerint a kisan- 
tant államai és Lengyelország har- 
madik repülőversenyüket szeptem- 
ber 4-én és 5-én tartják meg. 
A jugoszláv repülők három De- 

voitin-géppel indulnak, amelyeket 
Szterics és Petrovics zemuni re- 
pülőgépgyár készitett. A másik há- 
rom gép csehszlovákiai Avia-gyárt- 
mány. Radovics Dusán, Navratil 
Miloszláv őrnagyok és Rupcsics 
Dragutin százados Devoitin-gépek- 
kel, Markicsevics, Sinkics kapitá- 
nyok és Bájdák főhadnagy pedig 
Avia-gépekkel vesznek részt a ver- 
senyen. 
Románia három Njepor. és három 

Devoitin-géppel, Csehszlovákia há- 
rom Avia- és három Aero-géppel, 
Jugoszlávia három Avia- és három 
Devoitin géppel, Lengyelország pe- 

]dig hat Bleriot.Spad-géppel indul. 
Az első dij 300.000 lej, a második 
150.000 lej, a harmadik 100.000 lej 
és a negyedik 50.000 lej. 
A verseny utiránya Bukarest- 

Jasi 820 kilométer és 635 méter, 
Jasi-Lemberg 401 kilométer és 
560 méter, Lemberg-Varsó 336 
kilométer és 100 méter, Varsó- 
Krakó 246 kilométer és 906 méter, 
Krakó-Prága 419 kilométer és 
183 méter, Prága-Brünn 176 kilo- 
méter és 572 méter, Brünn-zZág- 
ráb 394 kilométer és 164 méter, 
Zágráb-Belgrád 361 kilométer és 
839 méter, Belgrád-Bukarest 454 
kilométer és 8834 méter. 

Bukarestben ma egy bizottság 
felül fogja vizsgálni a versenyen 
résztvevő gépeket. Szeptember el- 
sejétől harmadikáig repülőpróbákat 
tartanak és szeptember negyedikén 
reggel öt órakor startolnak a ver- 
senyre. 

mAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAm 

Várjorn 
Pár napig ne vásároljon semmit. 

Szepiember 1-én megnyilik 
a 60 éves 

Poszler József 
cég modern 

Divatcsarnoka 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 2 
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Transyivania ügynökség 

Teleton: 10-95 

Miadó Jakások: 2 szo. 
básak 24000, 30000, 40000 
és azonfelüli évi bérért, 3 
szobásak 40000-től felifelé, 
azonnal elfoglalhatók is 

Eladó házhelyei: Téglás 
utcában egy házhely 5 évi 
törlesztésre, tehermertes, 
azonnal bekebeleztethető. 

Eladó kertes 
villák: Egy 
450.000 L., ő szobás egy 
holdas kerttel kocsiszinnel 
istelóval 600.0.0 L. 

Ehadó vidéki gyógy- 
szertár: 400.009 lejért. 

Előjegyzés dijtalan 

NAGY ISTViN 

v. Rákóczi-ut 17 d. e. 8-10 délután 
fél 2-4 és vasárnap egész nap 

Zeneiskolai beiratás. A róm. 
kath. egyházközség nyilvános jogu 
zeneiskolájába (Főtér 14) lehet be- 
iratkozni valláskülönbség nélkül, 
minden hétköznap délelőtt 11-1-ig 
és délután 4-6-ig. Tanszakok: Or- 
gona, magánének, hegedü, zongora, 
zeneszerzéstani tanfolyam és összes 
melléktárgyak. F. tanévben kezdi 
meg müködését az egyház uj kar- 
nagya, Zsizsmann Rezső, ki egy- 
uttal az egyházi zeneiskolában a 
rendes tanár. 

Beiratások. A kolozsvári római 
katholikus iskolaszék fennhatósága 
alatt álló elemi iskolákba. 1. Bel- 
városi leányiskola Főtér 14. sz. 2. 
Augusteumi elemi leányiskola és 
óvoda Bem-utca 1. sz. 3. Marianum 
elemi leányiskola Cal. Reg. Ferd. 
66. sz. 4. Liceumi elemi fiuiskola 
(róm. kath. főgimnázium épület, 
Farkas-u. 2. sz.) 5. Szentpéteri ve- 
gyes iskola és óvoda Cal. Victoriei 
123. sz. Az 1929- 30-ik tanévre a 
beiratások f. é. szeptember 1-10-ig 
naponként 9-12 óra között tarta- 
nak. A tanitás szeptember 16-án 
kezdődik. Kérjük a t. szülőket, hogy 
gyermekeiket ezen idő alatt okvet- 
len irassák be. Iskolaszék. 

A Regele Ferdinand ufi izraelita óvo- 
dába és 7 osztályu elemi iskolába 
a beiratások az 1929-380. tanévre 
folyó évi szeptember 1-10-ig na- 
ponként délelőtt 9-12-, d. u. 4-6-ig 
tartanak. Kérjük a t. szülőket, hogy 
gyermekeiket ezen idő alatt okvet- 
len irassák be. 7skolaszék. 

ue . 

Elhájasodásnál, a köszvénynél és 
ceukorbetegségnél a természetes 
„Ferencz József" keserüviz javitja 
a gyomor és a belek müködését és 
előmozditja az emésztést. A anyag- 
cserebántalmak gyógyitó eljárásai- 
nak több kutatója megállapitotta, 
hogy a „Ferencz Józsei"-vizkura na- 
gyon szép eredményre vezet. Kap- 
ható gyógyszertárakban, drogériák- 
ban és füszerüzletekben. 

Szellemeskednek a nagyszel- 
lemek a Garabonciás legujabb 
számában, ezenkivül Gerő Sándor 
nagy feltünést keltett humoros ri- 
portregényének uj fejezete. Gara 
Akos uj konferánsza a szinügyi há- 
romszögről, szellemes, aktuális ro- 
vatok, szatirikus mesék, rengeteg 
vicc-anyag, Fuchs József müvészi 
cim rajza (Grand cirkusz, Bratianu) 
és tömérdek karrikatura, pesti hu- 
mor, stb. teszik szenzációssá Er- 
dély páratlanul olcsó és egyetlen 
nivós vicc-lapját. A Garabonciás 
kiadóhivatala: Cluj-Kolozsvár, Str. 
Saguna 8, előfizetési ára: félévre 
140 lej, példányonként 6 lejért 
mindenütt kapható.
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Fogadjunk .. 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy Jorga Miklós 
hol az egyik, hol a másik politikai 
párt felé tárja ki a karjait. 
- Egyszerü az oka. Autót 

és megtanult vezetni. 
- Nenm értem. 
- Egy hkis hasonlattal megma- 

gyarázhatom. Kohnnak azt mondja 
valaki: . 

„Kohn ur, azt mondják, hogy 
mióta autójuk van, a felesége bo- 
londja a jelzéseknek..." 

„Azt beszélik, hogy minden öt 
percben másfelé tárja ki a karjait." 
- Most már értem a dolgot, azon- 

ban azt is szeretném tudni, hogy mit 
szólnak a stvandon ahhoz, hogy Miss 
Universum Kolozsvárt is meg akarja 
látogatni? 
- Eppen erről beszéltek a homok- 

ban, amikor egy szerelmes ifju min- 
den széppel, jóval, bókkal, csókkal 
árasztotta el szerelmének tárgyát. 
A lány szerénykedve megszólalt : 
„áladár, nem érdemlem meg ezt 

a sok szép szót, hiszen tudom ma- 
gamról, hogy alapjában véve 
vagyok szép és egészen eltörpülök 
majd a maga szemében, ha meglátja 
Miss Universumot." 

„,Hogy mondhat ilyet, - heveskedik 
az ifju, - maga szép, maga a leg- 
szebb, maga "a miléi Vénusz, sőt 

tart 

őszintén szólva, nekem több, több, 
mint a milói Vénusz." 

,„Igazán, - ragyog fel a lány 
arca, - több vagyok, mint a milói 
Vénusz ?" 

„Hogyne, - ravaszkodik a szerel- 
mes ifju, - két karral mindenesetre 
több." 
- Tekintve, hogy a milói Vé- 

nusznak egy karja sincs, igaza van. 
- Ebben maradunk. 

nem 

Salata de Beufs 

Paraj tükör tojással 

Angol zold borsó 

Kelvirág lengyel modra 

Casino rostélyos 

Paprikás csirke galuskával 

Libamáj rizoito é 
Sertés karaj nároltkáposztával 

Borjuvesés 

KHizlalt libasült 

Vajas bélszin köritve 

Rántott csirke 

Roston csirke 

Sertés fatányéros 

lényi-utca) Teleon: 

Szahó Janő divatkülön- 
legességek 

nagyaruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

479. 

Eleűit kötött és szó- 
vött áruk gyári 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér18 

A New-York éfferem ma esfi éflapja: 
Consomme en tiasse 

Ciorba de perisore 

Salata tocate 

Beufs pouses ala Metternich 

Beufs branilles au jaumbom 

Omlette ala Osseur 

Ömilette au Fromage 

Macaroni au gratar 
Hideg tok tartár mártással 

Hal majonaisse 

Harcsa rántva 

Harcsa roston 
Süllő vajban burgonyával 
Liba máj purre aspicban 

Bélszin fatányéros 
Sertés vese roston 

Borju máj roston 

Monte Carlo 

Salálák: 

Kovászos ugorka 

Cékla 

Piros káposzta 

Paprikás saláta 

] rogueriák 

illatszertár. 

szörmeáruk Piata Unirii (Főtér) No. 88. 

ólya- Áruház női divat Gólya- Áruház női diva 
gességek nagyáruháza. Cal. 

Izrael Józsei szücs Str. 
- C. Victoriei 
2Kossuth I.-u.) Telet, 2-85. 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 

áruháza. Cal. Regele Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Reg. ferd. 11 (v. Wesse- Kérem ne tévedjen ! lényi-u.) Telefon; 9-57. Nagy József szücs- Könyv- és 
mester : a z Reinernői felöltok divatterme Főtér 10. szám. Dapitkereskedők -- és ruhák 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el 
adás is. Sir. Memorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

Mártonffy Test- 
pérek és ársa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Keszgy Alberi 
papirkeres- 

kedése, 

Telefon: 12-12. 

Déri Lajos szücs Str. 
Memo- 

randului 3. (v, Unió-utca). könyv, 
zenemü, 

fepage 

Unirii (Főtér) 14. 

Cóéza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

muüszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 
rériidivat Hangszeráru, 

gramophon 
tóda a A Nenmann M. nt 

Katz és Fia Kész férfi 

(Főtér) 10. Telefon: 8-—85. 

szerüz- 
let. Piata Unirii (Főtér) 28. 
Eladás havi részletfize. 
tésreis Naponta érkeznek 
a legujabb slagerlemezek, 

edényáruházak 

Babos éz Comp. Sir. Reg. 

A. Wolf kész férfi, 
- fiu és gye- 

rekruha, nőt zabát és c pő- 
óruháza, [Uramnia palota, 

mulatorok, 
mophonok és lemnzek. 

Cluj. Unió utca 16. Tele. 
fon: 8-76. Radió accu- 

lámpák, gra- 

s gyer- 
mek ruharaktár. Mérték .Odeon nyek, acéláruk, kerékpárok, utáni szabóság. Piata Unirii Eicőner A. i 

látékáni és bazán 
Kézimunka, kötött és sző- 

vöttáru, harisnya, csipke 

vas- Makkayésöurkhard! 
kedők. Calea Regele Ferdi- 

játék, 

kötöttáru, harisnya, 
Sipos Jenő 

kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 

vidáru. Caiea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u. 

uCorso"-bazár Fordlszmi, 

röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
merdinand 17. (volt Wes- 
selényi-ú.). Telefon : 4-17. 

Konyhafelszerelési elk- 

kek, edények, üvegáruk 

ház. Cal. Reg, Ferd, 3. 

Gobelin" ka. 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 

Wesselényi u.) Telefon 5-86 

Tüzifa és 
szénkereskedők 

Moskoviis és Társa Konyha. 
felsze- 

relési cikkek, üveg és por. 
(v. cellán áruk. Alpacca evőesz- 

közök. Főpostával szemben. 

ajdonos: 
Löbli Dezső,tüzifakereskedő 
Str. Baritiu (volt Malom- 
utca 18). Telefton: 9-88. 

Sertés szüzsült roston 

Tournedos ala Rosini 

Filets mignons de vec aln 

1Cihateaubriand ala Maitre de Hotel 
Pout pores ala Newyork 

Exnlke erogueria és 

Rószsa M.Royal- 

mrőtér) 28. feleton: 7-91. 

antiguáriuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

(kotta), papir, irószer, rajz- 

Vas, szerszám és 

Maria 21 
Telefon: 3-51. Pénzszekré- 

jégszekrények Konyhafel- 
szerelési cikkek. Fióküzlet: 
Galamb-u. 1. Telefon: 3-41. 

keres- 

nand 39-41. Telefon: 5-66. 

Szolnaky Teslvérek vaske- 
dés. Cal Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

fehérek egyesülete elhatározta, hogy 

Ugorka saláta 

Tészfák: 

Vegyes torta 
Mocca crém 

Turós csusza tepertővel 

Dessertek 

Sajftok: 

Ementhali 

Roguefort 

Gogoman 

Lica crém 

Trapista 

Noszolyi 

A KMSC országuti kerék- 
párversenye 

A KMSC szeptember 1-én, va- 
sárnap országuti kerékpárversenyt 
rendez az alábbi feltételek mellett: 

1. A versenyen résztvehet min- 
den amatőr kerékpáros, aki a 16 
évet betöltötte, bármilyen tipusu 
középáttételü kerékpárral. 2. A ver- 
seny 30 kilométeres táva forduló- 
nál 15-ös kő vörös zászlóval je- 
lezve. 3. A verseny 20 kilométeres 
táva fordulónál 10-es kő vörös- 
fekete zászlóval jelezve. 4. Indulás 
vasárnap reggel nyolc órakor a 
Román Opera elől. A cél ugyanott. 
5. A versenyző saját felelősségére 
indul, a közlekedési szabályokat kö- 
teles szigoruan betartani. 6. Neve- 
zési dij 40 lej. Nevezések legké- 
sőbb szombaton 81-én, este 7-óráig 
a Patak-utecai Munkásotthonban 
Pálffy titkárhoz adandók be. Az 
óvás-dij 500 lej. 7. Dij minden 
távon: 1. nagyezüstözött, 2. kis- 
ezüstözött, 8. bronzérem. 

Vasárnap döntenek végleg az Ujpest 
-Rapid-mérkőzés óvása ügyében. Leg- 
utóbb beszámoltunk, hogy az Uj- 
pest-Rapid középeurópai kupa- 
mérkőzést 2:1 arányban az Ujpest 
csapata nyerte meg, a mérkőzést 
azonban az osztrákok megóvták. 
Az óvásnak helyt adtak, dea mér- 
kőzést nem játszották ujra, hanem 
azt 0:0 arányban igazolták. Az első 
döntés következtépben tehát az Uj- 
pest kiesett a további küzdelemből. 
Az elsőfoku döntést utóbb azonban 
az Ujpest felebbezte meg s ennek 
a felebbezésnek az ügyében vasár- 
nap fognak dönteni. 
A KAC Schenker-vándorversenye. 

Schenker Lajos, az országosan is- 
mert vivómester, értékes ezüstser- 
leget ajándékozott a Kolozsvári 
Atlétikai Clubnak azzal a ren- 
deltetéssel, hogy a serleg év- 
ről-évre megismétlendő kardver- 
senyek nagy diját képezze. En- 
nek értelmében a kolozsvári piros- 

eGE 

Lőbli Mátyás utáda Tu- dulóját, 
. ] 

a vándorkupaversenyek első for- 
amely országos jellegü 

lesz, s amelyen az ország többi 
egyesületeinek kardvivó csapatai is 
résztvesznek, november 15-én ren- 
dezi meg. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Tourós Lajos - Ciuj, Str. Regina Maria 12. - T elefon: 11- 45. 


